

Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций

136E 67th Street
New York, NY 10065



Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations

Phone: (212) 861-4900
Fax: (212) 628-0252
517-7427

Check against delivery

ВЫСТУПЛЕНИЕ
представителя Российской Федерации в VI Комитете
75-й сессии Генеральной Ассамблеи по пункту повестки дня
«Уголовная ответственность должностных лиц и экспертов
в командировках ООН»

12 октября 2020 года

Г-н Председатель,

Благодарим Генерального секретаря за очередные доклады по теме привлечения к уголовной ответственности должностных лиц ООН и экспертов в командировках в случае совершения ими преступлений.

Исходим из того, что Организация должна предпринимать все возможные надлежащие меры по предотвращению совершения преступлений своими сотрудниками. Тем более, что разработанный при активном участии Генеральной Ассамблеи комплекс превентивных мер считаем в целом адекватным масштабам

проблемы. Позитивно оцениваем профилактическую деятельность, осуществляемую миротворческими операциями, в том числе посредством предварительной подготовки и инструктажа персонала. Полагаем, что именно профилактическая работа в данной сфере способна, на наш взгляд, изменить ситуацию к лучшему.

Расследование обвинений в адрес ооновцев должно проводиться в строгом соответствии с нормами международного права. В случае совершения должностными лицами ООН и экспертами в командировках преступлений важно гарантировать, чтобы они, без ущерба для их правового статуса, не освобождались от ответственности за преступные деяния. Добиваться этого следует посредством эффективного и справедливого судебного разбирательства. Убеждены в том, что ведущая роль в осуществлении юрисдикции должна отводиться государству гражданства сотрудника ООН. В этой связи подчеркиваем важность своевременного и полного информирования Секретариатом стран о тех случаях, когда их граждане, находящиеся на службе ООН, подозреваются в совершении преступлений. От этого напрямую зависит эффективность борьбы

с безнаказанностью. Необходимо и далее укреплять взаимодействие между Организацией и государствами в этой сфере.

К сожалению, имеющаяся статистика по правонарушениям по-прежнему фиксирует преобладание преступлений, совершенных из корыстных побуждений. Речь идет главным образом о мошенничестве. Подобное заставляет задуматься о причинах происходящего, а также о том, что нужно сделать, чтобы исправить положение.

Публикуемые в докладах Генерального секретаря комментарии свидетельствуют о том, что большинство государств располагают необходимыми механизмами для привлечения к уголовной ответственности своих граждан из числа сотрудников ООН. В арсенале есть и соответствующие нормы в уголовном законодательстве, и международные договоры, обеспечивающие межгосударственное взаимодействие на этом направлении. Внушает оптимизм, что согласно разделу доклада Генерального Секретаря о конкретных случаях взаимодействия Секретариата ООН и государств по уголовному преследованию должностных лиц

и экспертов в командировке, получены данные по запросам о ходе расследования по делам, которые были ранее переданы государствам.

Г-н Председатель,

Позвольте в заключение затронуть тему целесообразности разработки юридически обязывающего документа в рассматриваемой сфере. Постановка вопроса о необходимости такого документа имела бы смысл в случае наличия реального правового пробела в судебном преследовании должностных лиц ООН и экспертов в командировках. За несколько лет обсуждения данной проблематики в Комитете стало ясно, что подобного рода препятствия нет. Важна добрая воля государств и Секретариата ООН по сотрудничеству в профилактике соответствующих преступлений и наказанию за их совершение.

Благодарю за внимание.